

## EXPUNERE DE MOTIVE

Aderarea României la Uniunea Europeană impune reconsiderarea locului și rolului cercetării științifice și dezvoltării tehnologice agricole românești.

În ultimii 15 ani, cercetarea științifică din agricultură a traversat un proces de restructurare și readaptare la schimbările produse în societatea românească și de integrare în spațiul european de cercetare.

Schimbările viziunilor politice față de cercetarea științifică din agricultură a guvernelor care s-au succedat, a determinat prelungirea exagerată a duratei de timp a procesului de restructurare și revigorare a acestui sector.

Activitatea institutelor și stațiunilor de cercetare-dezvoltare din domeniul agricol continuă să se confrunte cu o serie de dificultăți cu cauzalitate complexă, dificultăți ce îngrijorează comunitatea științifică din agricultură, care consideră că alături de eforturile lor, sprijinul Guvernului este mai necesar și mai urgent ca oricând.

Întârzierea promovării hotărârilor de Guvern pentru reorganizarea unităților de cercetare-dezvoltare, în conformitate cu prevederile Legii nr. 290/2002, cu modificările și completările ulterioare, determinată în acest moment și de prelungirea termenului de reconstituire a dreptului de proprietate, conform Legii nr. 247/2005, creează instabilitate și nesiguranță în desfășurarea normală a activității din institute și stațiuni, amenințând chiar viabilitatea acestora.

Excluderea unităților de cercetare de la criteriile impuse de unitățile bancare, pentru obținerea creditelor bancare datorită statutului de unități în curs de reorganizare, au condus la acumularea de datorii care în acest moment sunt foarte dificil de achitat în 6 luni de la intrarea în vigoare a Legii nr. 232/2005, de aprobare a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 29/2005. Achitarea acestor datorii trebuie cumulată cu:

- a) sezonabilitatea rezultatelor cercetării prin producția de semințe, material săditor și de plantat, animale de rasă și altele și implicit a veniturilor;

- b) suprafețele de teren cu care vor rămâne în urma reconstituirii dreptului de proprietate conform Legii nr. 247/2005;**
- c) apariția hotărârilor de Guvern de reorganizare a stațiilor de cercetare-dezvoltare în care se va specifica clar cu ce suprafață va rămâne fiecare.**

**Această propunere legislativă va asigura un minim răgaz, acelor unități care vor rămâne stațiuni de cercetare-dezvoltare în misiunea grea de relansare a cercetării științifice din agricultura românească.**

### **INIȚIATORI,**

**Senator PSD Silistru Doina**



**Senator PSD Ilie Sârbu**

